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Анотація навчальної дисципліни 
«Новітні тенденції сучасної  культурології» – навчальна дисципліна, яка формує 

фундаментальні знання в галузі культурологічної науки. Цей зріз культурологічного 
знання розглядає головні проблеми теорії культури в контексті концепцій культури, які 
формуються в межах сучасних дослідницьких стратегій вітчизняної та зарубіжної 
гуманітаристики сьогодення.  

Теоретична культурологія виникає на стику історії, філософії, соціології, психології, 
антропології, етнографії, мистецтвознавства, лінгвістики. Теоретичний курс «Новітні 
тенденції сучасної  культурології» систематизує ці різноманітні галузі гуманітаристики 
під кутом зору вивчення основних парадигм культурологічного пізнання.  

Теоретичний курс «Новітні тенденції сучасної  культурології» вивчає процес розвитку 
сучасної культурологічної думки, тому метою курсу є розширення та закрыплення у 
студентів базових моделей дослідження феномену культури, які обумовлюють вивчення 
теоретичної культурології як сиетми загальних культурологічних концептів, інтуїцій та 
понять, що інтегруються в міждисциплінарні сполуки сучасної гуманітаристики. Вміння 
орієнтуватися в багатоманітних моделях теоретичного осягнення феномену людської 
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культури допомагає реалізувати науково-дослідницькі та професійно-практичні програми 
майбутніх магістрів-культурологів.  

Завдання курсу: 
● розкрити зміст новітніх тенденцій сучасної  культурології як наукової галузі 

та учбової дисципліни, дослідити місце культурології серед інших гуманітарних та 
суспільних дисциплін, серед наук культурологічного спрямування; 

● ознайомити студентів із основними парадигмами та підходами 
культурологічної рефлексії; 

● дослідити загальні тенденції теоретико-методологічних підходів вивчення 
культури, намітити основні тенденції розвитку сучасних культурологічних концепцій та 
ідей; 

● запропонувати студентам здійснити аналіз методів дослідження культури в 
межах сучасної теоретичної культурології. 

 
Заплановані робочою програмою результати навчання: 

ПРН 1.  Розуміти специфіку та особливості реалізації культурних ідей, образів та смислів, 
а також критично оцінювати можливості їхньої інтеграції для розв’язання суспільно-
значимих проблем. 

ПРН 2. Аналізувати текстові та візуальні джерела інформації щодо культурних явищ та 
процесів, верифікувати інформацію у відповідності до професійних задач.  

ПРН 3. Аналізувати культурні права та свободи людини, форми та механізми їхньої 
ідентифікації, інкультурації, культурної адаптації з врахуванням регіональної специфіки. 

ПРН 4.   Популяризувати професію культуролога, дотримуючись етичних принципів. 

ПРН 6. Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами усно і письмово для 
обговорення професійних питань, презентації результатів дослідження та проектів. 

ПРН 7. Збирати, аналізувати та оцінювати емпіричні факти та здійснювати  їх інтеграцію у 
відповідності до сучасних теоретичних уявлень відповідного напрямку культурології. 

ПРН 8. Планувати та виконувати наукові та прикладі дослідження у сфері культурології, 
генерувати та перевіряти гіпотези, збирати докази та аргументувати висновки.  

Згідно з вимогами освітньо-наукової програми студенти повинні досягти 
таких компетентностей: 

ІК. Здатність розв’язувати складні задачі та проблеми у галузі професійної діяльності 
культуролога або у процесі навчання, що передбачає проведення дослідження та/або 
здійснення інновацій і характеризується невизначеністю умов та вимог.  

ЗК 1.   Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 3.   Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 4.   Здатність приймати обґрунтовані рішення. 



ЗК 5.   Здатність мотивувати людей та рухатись до спільної мети. 

ЗК 6.   Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 7.   Здатність до пошуку, опрацюванню та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 8. Здатність проведення досліджень та викладання на відповідному рівні. 

ФК 1.   Усвідомлення взаємозв’язку культурних текстів та контекстів. 

ФК 2.   Здатність оцінювання та аналізу інформації у процесі реалізації професійної 
діяльності. 

ФК 3.   Здатність виявляти культурні потреби суспільства та його окремих груп та 
визначати шляхи їх задоволення, забезпечувати культурні права та свободи людини. 

ФК 4.   Усвідомлення соціальної та  етичної місії культуролога, а також можливостей та 
особливостей практичного використання культурологічного знання. 

ФК 5.   Здатність до ефективної взаємодії з представниками інших професій, а також до 
залучення до розв’язання проблем культури представників громадськості. 

ФК 6.   Здатність критично осмислювати історичні здобутки та новітні досягнення 
культури. 

ФК 7.   Здатність професійно діагностувати, прогнозувати, проектувати й моделювати 
культурний розвиток різних культурних регіонів, художньої та візуальної культури. 

ФК 9.   Здатність використовувати сучасні методи та інструменти культурології, методи 
аналізу даних та інформаційні технології для проведення наукових досліджень, 
аналізувати і презентувати результати досліджень, аргументувати висновки. 

Міждисциплінарний зв’язок. Навчальна дисципліна «Новітні тенденції сучасної 
культурології» є логічним продовженням дисципліни «Історія світових культурологічних 
вчень» та невідривно пов’язана з іншими предметами фундаментального 
(культурологічного, музикознавчого) циклу, такими як «Методологія музичної 
культурології», «Мистецтво медіакультури в світовому художньому просторі», 
«Семіотичний аналіз музичного тексту», «Українська музична культура ХХ ст.», «Музика 
у світовій культурі ХХ-ХХІ ст.», «Культурологічна педагогіка вищої школи». 

Для більш ефективної комунікації з метою розуміння структури навчальної 
дисципліни та засвоєння матеріалу використовується електронна пошта, месенджер Viber, 
Googl meеt. Під час навчання та для взаємодії зі студентами використовуються сучасні 
інформаційно-комунікаційні та мережеві технології для вирішення навчальних завдань, а 
також обладнання (проектор та електронні презентації для лекційних та практичних 
занять). 
 

Перелік тем 
 



Тема 1. Класичні та некласичні моделі культури. Формування некласичної парадигми 
культурологічного пізнання. 
Тема 2. Культурологія та культурна антропологія. Сучасні концепції та підходи 
культурної антропології. 
Тема 3. Нова культурна історія та антропологія історії (представники та концепти). 
Тема 4. Культурологія та соціологія культури. Вплив Франкфуртської школи на розвиток 
культурологічного знання. Соціологія музики. 
Тема 5. Напрямок культурних досліджень (cultural studies) в сучасній гуманітаристиці. 
Тема 6. Культура і мова. Мова культури. Культура як текст. 
Тема 7. Проблема комунікації в культурі. 
Тема 8. Онтологія культури. Способи буття культури та екзистенціальні проблеми 
людини. 
Тема 9.Діалогічна модель культури. 
Тема 10.Постколоніальний та антиколоніальний дискурс в культурології. 
Тема 11. Феміністичні студії. 
Тема 12. Меморіальна культурологія. Культурологічні концепції пам’яті. 
Тема 13. Масова, популярна  та елітарна культура (концепції та феномени). 
Тема 14. Естетична культура та концепти чуттєвої культури. Методологічні аспекти 
дослідження історії чуттєвої культури. 
Тема 15. Повсякденна культура та методи її дослідження. 
Тема 16. Урбаністична культурологія. 
Тема 17. Основні тенденції культури в епоху глобалізму. 
Тема 18. Самоідентифікація людини в сучасній культурі. Проблема цивілізаційної 
ідентичності в культурології. 
Тема 19. Прикладна культурологія та культуротворча діяльність. Проблема дослідницьких 
практик культури. 
 
Форми та технології навчання 
 
Лекції, семінарські заняття, обговорення, доповіді, диспути, полілог, презентації. 
 

Навчальні ресурси 
Необхідна інформація до  навчальної дисципліни надсилаються у відповідну групу Google 
Meet:Новітні тенденції сучасної культурології  
Ссылка: https :/ / meet.google.com/ uqa-emwm-ceg. 
 

 
Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання Всього 
% 

1. Участь у обговореннях та доповнення на 
семінарах 

20 

2. Презентація  за обраною тематикою 10 

3. Відвідування лекцій 10 

4. Контрольна робота 10 

5.  Екзамен (залік) 50 

 Всього 100 

 



Інклюзивне навчання 
Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими освітніми 
потребами. 

Неформальна освіта. 
Передбачається у межах вивчення навчальної дисципліни участь студентів у міжнародних та 
вітчизняних конференціях, конкурсах студентських наукових робіт, круглих столах, відвідування 
культурно-мистецьких заходів, театрів, мистецьких експозицій та виставок, музичних фестивалів, 
конкурсів тощо. 
 
 
 


